



農業要聞

老年農民福利津貼接受申請

行政院農委會表示，老年農民福利津貼正式於8月14日接受農民申請，請符合資格之老年農民向戶籍所在地的基層農會提出申請，申請時應檢附下列文件：

1. 老年農民福利津貼申請書（請向基層農會索取）。
2. 身分證正、背面影本各一張。
3. 如係委託他人辦理者，須另填具委託書（請向農會索取）。

“農藥販售登記卡”明確定位

農委會指示，為確保農藥使用安全，並掌握其流向與用途，農藥販賣業者販售劇毒性成品農藥，應登記於「農藥販售登記卡」，且該卡應保存二年。

「農藥販售登記卡」自民國80年推行以來，各級政府與農藥產銷團體對其功能已有共識，並可取代「劇毒性成品農藥販賣登記簿」，故予明確定位。

請養豬戶注意產銷平衡

對於近來國內毛豬價格居高不下，7月份以來平均交易價格在7,000千元上下盤旋，希望養豬戶不可因豬價高，而有惜受或增養情形，以免導致供過於求而產銷失衡。

農委會指出，近來國內豬價上揚，乃歸因於日幣大幅升值及日本豬源短缺，外銷豬源需求甚切，致我豬肉輸出暢旺，加上國內適逢農曆7月，普渡祭典活動多，需求增加，而致豬價持續居於高檔。養豬戶應隨時注意產銷資訊，調整結構，避免遭受產銷失衡，豬價下跌之損失。

“農牧廢棄資源處理中心”展現成效

農林廳指出，具有化腐朽為神奇，又可減少環境污染的大型“農牧廢棄資源處理中心”，有效增加農民收益，因此本(85)年度再針對溪州、埤頭、新屋、埔里、鹽水、里港、斗南、田中、玉里、竹山、四湖等11處的農民產銷班為輔導對象，各設置乙處，預計可年產6萬6千公噸以上之有機質肥料，提供農民使用，達到永續農業的目的。

至(84)年度止，農林廳已分別輔導民雄、二林、田尾、芳苑、民間、澎湖、苑裡、通宵、柳營、三灣、二崙、學甲、美濃、崙背、新社、中埔、佳里、福興、莿桐及南州等20處設置農牧廢棄資源處理中心，全部完工後，每年總計可增加9萬5千公噸之有機質肥料，提供農民使用。



利用蔬果渣製成堆肥



花卉批發市場現代化

農林廳為配合國人對花卉之大量需求，一年來已連續輔導設立台中、彰化、台南三個現代化花卉批發市場，並輔導農民團體辦理花卉共同運銷達 124 萬餘件，市場佔有率達 71%，增加花農收益，成效良好。

現代化花卉批發市場營運後，已解決未設立前所產生之花卉嚴重殘貨問題，目前三處花卉市場平均每日交易量近 4 千件，市場佔有率為 47%，且殘貨率均在 3% 以下，貨品 70% 由農民團體共同運銷供應，交易方式藉由電腦拍賣鐘系統之輔助，使得切花價格公開、公平、公正且具效率，確保產銷雙方權益。花卉生產者表示，三市場成立後，其花卉銷售價格較未設立前提高約 30%。

農業產銷班電腦化管理

農林廳為確實掌握蔬菜、花卉、果樹、肉雞、蛋雞、毛豬及養殖水產品等七項產業的相關資料，於 84 年度特別完成規劃「農業產銷班電腦資料庫管理系統」，目前已分發各縣市政府農業輔導單位使用，預計今年全台灣地區參加七大產業產銷班的農民約 8 萬 6 千多人，將全部納入該項系統內，以確實掌握各班的有關資料，使農政單位更能落實輔導。

「雙拳」毒餌效果好

為加強國內瓜實蠅的防治，以保護瓜果的生產安全，農政單位最近推出一種新的誘殺板，名為「雙拳」毒餌，可同時誘殺瓜實蠅及東方果實蠅兩種害蟲，目前已在全省主要瓜果生產專業區進行防治示範，辦理面積達 4,560 公頃，由於效果顯著，農民普遍反應良好。

冬季大宗蔬菜種植實施登記

農林廳自 84 年 7 月 1 日起，試辦甘藍、結球白菜、花椰菜等 3 種冬季大宗蔬菜種植登記實施計畫，參加種植登記及向育苗中心訂購種苗之農民，依照種植面積每公頃可獲獎助金 3,000 元（以每苗 0.1 元計算），此獎助金由辦理種植登記之農會、合作社場發放。

農林廳表示，本省冬季期間，蔬菜常會發生生產過剩，價格偏低情形，尤其以大宗蔬菜如甘藍、包心白菜、花椰菜等最為嚴重，為有效掌握此類蔬菜種植及生產面積，配合市場交易資訊，適切辦理生產預警及供需調節措施，以穩定冬季大宗蔬菜供需及價格，因而研定試辦該項計畫，希望農民能確實配合此計畫之推動。

